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Losung Al
a) f() =sin(In(x)) b) f(x) = cos(In(x?))
f ( ) cos(ln(x)) f’(x) - _ 2sin(2ln(x))
c) fx)= 3ln(szn(2x)) d) fx)= %ln(3x4 —x?)
JORS JORE—=
e) fl)=5@2- ln(4x))_3 f)  f(x) = cos(in(5x) + 2)
_ ’ _ sin(In(5x)+2)
f ( ) 2x(ln(4x) 2)% f (x) - x
g) f() =log,(cos*(x)) h)  f(x) = loga(sin(1 —3x?))
, _ __ 2sin(x) , _ 6x-cos(3x2-1)
f (x) T In(a)-cos(x) f (x) " In(a)-sin(3x2-1)
Losung A2
a) fx)= ln(x + In(x))
f( ) = x+ln(x)
x:]:’_(‘x) =2= 2-(x+In(x)) =1 +§
xo =1
Probe x, = 1:
2-(1+In(1) L 1+7
242-0)=2

b)

d)
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f hat an der Stelle x, = 1 die Steigung f'(1) =2

f(x) =sin(0,5In(x?) + 1) = sin(In(x) + 1)

f( ) cos(ln(x)+1)

cos(ln(x)+1)
X

GTR GTR
x, ¥ 008 x, ¥ 1,03

f hat an der Stelle x, ~ 0,08 sowie x, ~ 1,03 die Steigung m = .

f(x) = In(sin(In(x)))

/ __ cos(In(x))
f (x) o x-sin(In(x))

cos(ln(x))
x-sin(In(x)) -

GTR GTR

xy ¥ 0174; x, ¥ 1,701
f hat an der Stelle x; = 0,17 sowie x,; = 1,7 die Steigung m = 1.
flx) = ln(ln(xz))

f1e) =

1
x-In(x)

f hat an der Stelle x, = 1,42 die Steigung m = 2.

cos(In(x)+1) _1
x 2

1
= - =0
2

xln(x)
GTR
=2= x9 ¥ 142

Bt/ Tg: MENGHT MUMET™ /- wébihaste rONTTAinathezohtng e oo /2



=

o f’;v

e E24 . Qifferenz/a/reehnung
v Aufgabenblatt sviiungen. >

R J?u. [k z&r Um[;efrrregel (Abfeltungp d@r‘lggaﬁl‘thmcgsfunf_ ton s)u%‘\ aei
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e) f(x) =sin(cos(ln(x))
f’(x) _ —sin(In(x))-cos(cos(In(x)))

—sin(In(x)) - cos(cos(In(x))) =0 | Satz vom Nullprodukt
—sin(In(x))=0= In(x) =0;In(x,) =m= x,=1; x, =e™
cos(cos(In(x))) =0 = cos(ln(x)) = % = keine Lbésung, da —1 <cos(x) <1 und

I>1.
2
f hat an den Stellen x; = 1 sowie x, = e™ die Steigung m = 0.
2
f) @ =3(n()-1n(3)) =12m?@)
f( ) 24ln(x)

241In(x) Bk

=1= 24ln(x)=x= x, ¥ 1,044
f hat an der Stelle x, ~ 1,044 die Steigung m = 1.
g) f( ) = ln(x2+1)
flx) =—
. . S——
(x2+1)In2(x2+1)

GTR
xo ¥ 1,67

4x
(x2+41)-In2(x2+1)

—1= 4x=x%?+1)-In*(x?2+1); x*0

Hinweis:
x =0 muss hier ausgeschlossen werden, da dann im Nenner Uber
In?(0% + 1) = In?(1) = 0 eine Definitionslicke entsteht.

f hat an der Stelle x, = 1,67 die Steigung m = —1.
h) f(x) =mn((2,5x3 + 0,75)3) = 3In(2,5x3 + 0,75)

, _ 45x2
fe) = 2(2,5x3+0,75)
45x? ST

2(2,5x340,75) —25 = xo ¥ =362

f hat an der Stelle x, = —3,62 die Steigung m = —2,5.

Losung A3

a) fx)= ln(Sx +1) g(x) = 5x
fe) = g =5
flx)ng'(x)
5x5+1 =

5x+1=1= x,=0

An der Stelle x, = 0 verlaufen die Graphen der Funktionen f und g parallel.
Wegen f(0) = 0 = g(0) ist der Graph der Funktion g Tangente an den Graphen
von f.
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b) fx) = e3x°-12 g(x) = In(3x% - 12)
f/(x) = 6x - e3x2—12 g/(x) — x§f4
flx)ng'(x)

3x%-12 _ _2X
x%-4

X (6e3"2‘12 S ) =0 | Satz vom Nullprodukt

x2—4

36

6x-e

x1 == O
6e3x2—12 _

2 . . .
——,; = keine weitere Losung

An der Stelle x; = 0 verlaufen die Graphen der Funktionen f und g parallel.
c) f(x)=Imn? (1) = In?(x) g(x) = In(2x)

f( ) 2ln(x)

flng (x)

2ln(x) 1
x  x

2ln(x) =1
In(x) = %

g'x) ==

1
xozefz\/g

An den Stellen x, = ve verlaufen die Graphen der Funktionen f und g parallel.

Losung A4
RGO = (g = In (7)) —

Abbildung b) zeigt den Graphen der Funktion h mit h(x) = f(g(x)), denn:
Untersuchung der Nullstellen:
1 1

In (ln(x)+1) —1=0= In (ln(x)+1) =1

1 —
In(x)+1 - |
e-In(x)+e=1
In(x) = ? |  Entlogarithmieren

Entlogarithmieren

x = e% ~ (0,5315
Nur Abbildung b) hat die Nullstelle x, = 0,5 .

Abbildung a) zeigt den Graphen der Ableitungsfunktion h’, denn:
h ist im dargestellten Bereich streng monoton fallend. Damit muss h' im
dargestellten Bereich unterhalb der x-Achse verlaufen.

Abbildung c) zeigt das Schaubild der Funktion k mit k(x) = g(f(x)) = m+ 1.

D, €R; x> 2, da flir x <1 In(x — 1) nicht definiert istund fir 1 <x <2 n(x—1)<0
und damit [n(ln(x — 1)) wiederum nicht definiert ist. Abbildung c¢) hat den
Definitionsbereich D, € R; x > 2.
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